
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 20/12/2024 
 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  
 Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  

  

  
ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για τροποποίηση του εισοδηματικού ορίου ‘’πλαφόν’’ όσον αφορά σε  

τετραμελή οικογένεια, προκειμένου να μην απολεσθεί το ευεργέτημα της 
κατάταξης στην κατηγορία των ‘’ευάλωτων οφειλετών’’» 

 

 

Κυρία και Κύριε Υπουργοί, 

Συμπολίτης μας που έχει χαρακτηριστεί ως «ευάλωτος οφειλέτης», κατά τον μέχρι πρότινος 

ισχύοντα θεσμικό χαρακτηρισμό, θεωρούμενος ως τέτοιος, βάσει της φορολογικής του 

δήλωσης αλλά και βάσει των ισχυόντων σχετικών τεκμηρίων, επιθυμώντας να κάνει χρήση του  

ενδιάμεσου προγράμματος προστασίας της πρώτης κατοικίας, μας ανέφερε με πικρία ότι, 

ανέμενε εναγωνίως να δημιουργηθεί ο προανακοινωθείς από σχετικό νόμο θεσμικός φορέας, 

που θα βοηθούσε στην σωτηρία της πρώτης κατοικίας του. Λόγω, όμως, του νέου φορολογικού 

συστήματος, που έχει εισαγάγει, πλέον, τον τεκμαρτό τρόπο φορολόγησης, χωρίς να έχουν 

αλλάξει τα περιουσιακά στοιχεία του ως άνω στο ελάχιστο, ο εν λόγω συμπολίτης μας 

διαπίστωσε ότι χάνει την ευαλωτότητά του, χωρίς περιθώρια καμίας σχετικής διεξόδου από τη 

μεθόδευση αυτή, όπως τον διαβεβαίωσε, εξ’ άλλου και η αρμόδια δημόσια οικονομική 

Υπηρεσία. Ο ανωτέρω συμπολίτης μας μας πληροφόρησε ότι, δια της νέας μεθόδου 

φορολόγησης, χιλιάδες υποθέσεις εξωδικαστικού συμβιβασμού είναι στον αέρα.  

 

Γίνεται, δηλαδή, κατανοητό το ότι, αν δεν ληφθεί κάποια επί τούτου πολιτική πρωτοβουλία, 

χιλιάδες συμπολίτες μας που βρίσκονται σε επισφαλή οικονομικά θέση κινδυνεύουν να χάσουν 

το ακίνητό τους από μια κατάσχεση. Αποτελεί, λοιπόν, εύλογη απορία μας, το αν έχετε την 

πρόθεση να τροποποιήσετε καταλλήλως το όριο «πλαφόν» ετήσιου εισοδήματος για τετραμελή 

οικογένεια, προκειμένου να μην απολεσθεί η δυνατότητα της αξιοποίησης του θεσμικού 

ευεργετήματος της κατάταξης των ανωτέρω οικογενειαρχών στην κατηγορία των ‘’ευάλωτων 
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οφειλετών’’, ώστε να διασφαλιστεί η συμμετοχή των τελευταίων στο θεσμικό ευεργέτημα  που 

επιτυγχάνει την διάσωση της πρώτης κατοικίας.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προς τροποποίηση του ορίου «πλαφόν» 

ετήσιου εισοδήματος για τετραμελή οικογένεια, προκειμένου να μην απολεσθεί το ευεργέτημα 

της κατάταξης χιλιάδων οικογενειαρχών χαμηλών εισοδημάτων στην κατηγορία των 

‘’ευάλωτων  οφειλετών’’, όπου οι εν λόγω ανήκαν με την προγενέστερη μέθοδο φορολόγησης, 

ώστε να διασφαλιστεί η συμμετοχή τους στο ανωτέρω θεσμικό ευεργέτημα για την προστασία 

της πρώτης κατοικίας τους; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 




